

**Профилактические
осмотры -****для вступающих в брак**

Профилактические осмотры хотят ввести в Казахстане для вступающих в брак. Комплексное медицинское обследование будущих молодоженов будет исключительно добровольным.

В Казахстане по аналогии ряда зарубежных стран предлагают ввести паспорт здоровья семейных пар. В рамках проекта в правительстве предлагают добровольные профилактические осмотры девушек и юношей до того как они вступят в брак, передал BaigeNews.kz со ссылкой на пресс-службу министерства здравоохранения.

Проект «Паспорт здоровья семейных пар» включен в концепцию по охране здоровья матери и ребенка «Каждая женщина - каждый ребенок». Его целью является выявление заболеваний, имеющих наибольшее влияние на развитие материнской смертности, сохранение и укрепление репродуктивного и соматического здоровья молодых, своевременное раннее выявление генетических, соматических и инфекционных заболеваний, передающихся половым путем и ранее начало лечения до планирования беременности.

По данным Минздрава, в стране 58,7% случаев в младенческой смертности составляют недоношенные дети, родившиеся с массой тела менее 2500 граммов, при этом 46% всех случаев материнской смертности обусловлены различными хроническими заболеваниями женщины. Анализ международного опыта показал, что во многих странах внедрено добровольное медицинское обследование. Конкретный список рекомендаций варьируется в зависимости от экономических, культурных, религиозных, и медицинских условий каждой страны.

Например, в некоторых странах Средиземноморья или странах арабского мира распространено обязательное добровольное обследование на талассемию и серповидно-клеточную анемию, ввиду высокой распространенности близкородственных браков.

В этих странах обязательность заключается не в запрете регистрации брака между молодыми людьми в случае наличия какого-либо заболевания или риска развития болезни, а в обязательности обследования и получения своевременных консультаций медицинских работников.

BaigeNews.kz

**Новые авиамаршруты**

До конца 2023 года откроют еще восемь новых авианаправлений из Казахстана. Заместитель председателя Комитета гражданской авиации РК Тимур Тлеген на первом авиационном форуме сообщил, что до конца 2023 года из Казахстана расширят авианаправления, сообщил zakon.kz.

«Ожидается открытие 8 новых международных маршрутов в Пакистан – Карачи, Лахор; Оман – Маскат; Израиль – Тель-Авив и Малайзию – Куала-Лумпур. Так, на казахстанский рынок авиаперевозок войдут крупные иностранные низкобюджетные авиакомпании, как IndiGo, Индия – старт 15 августа, Air Asia, Малайзия – 4 квартал и Salam Air, Оман – в июле. Также в среднесрочной и долгосрочной перспективе планируется открытие рейсов в такие города, как Бухара, Прага, Гонконг, Вена, Токио, Сингапур, Нью-Йорк и другие» - Тимур Тлеген.

Он добавил, что в настоящее время международные пассажирские полеты выполняются в 27 стран по 102 авиамаршрутам с частотой 494 рейса в неделю 3 отечественными и 26 иностранными авиакомпаниями.

«Также в 13 аэропортах Казахстана был введен режим «открытого неба», в том числе с пятой степенью свободы. Это позволит повысить транзитный потенциал Казахстана и увеличить транзитный пассажиропоток через отечественные аэропорты. В текущем году возобновлены и открыты рейсы по 8 маршрутам в 4 страны» - Тимур Тлеген

Касательно внутренних полетов, то он указал, что сегодня пять казахстанских перевозчиков выполняют 706 рейсов в неделю по 56 внутренним авиамаршрутам.

«Вместе с тем одной из мер улучшения доступности полетов в стране является субсидирование авиамаршрутов. Данная мера действует с 2002 года, целью является соединение центра региональными воздушными линиями. В Казахстане субсидируется 23 авиамаршрута» - Тимур Тлеген.

zakon.kz

**Осужденным изменят сроки
и места лишения свободы**

В Казахстане грядет перепрофилирование учреждений чрезвычайной безопасности и перевод осужденных в другие колонии с пересчетом сроков. Подробности рассказал начальник отдела специального учета Комитета уголовного-исполнительной системы МВД Кайрат Асыл, передал Tengrinews.kz.

20 мая в Казахстане вступил в силу закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты по вопросам прав человека в сфере уголовного судопроизводства, исполнения наказания, а также предупреждения пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения». В числе прочих новелл он содержит принципиально новые критерии распределения осужденных в места отбывания наказания.

В частности, отбывающие первый срок будут помещены в учреждения средней безопасности. В учреждения максимальной безопасности направят осужденных, которых ранее уже лишили свободы за другие преступления, независимо от погашения судимости. При этом осужденные последней категории, уже находящиеся в учреждениях средней безопасности, в учреждения максимальной безопасности перемещаться не будут.

«Учреждения чрезвычайной безопасности будут перепрофилированы в учреждения максимальной безопасности, за исключением одного учреждения в городе Житикаре («Черный беркут» - прим.), в котором будут содержаться только приговоренные к пожизненному лишению свободы», - также сообщил Асыл.

В отношении осужденных, содержащихся в учреждениях чрезвычайной и максимальной безопасности, в суд будут направлены материалы об изменении вида учреждения, назначенного по приговору.

«Осужденным, которым решениями судов вид учреждения будет изменен на учреждение средней безопасности, будет пересчитан срок наказания с учетом требований статьи 62 Уголовного кодекса, регламентирующей, что время содержания под стражей до вступления приговора в законную силу засчитывается в срок наказания из расчета 1 день за полтора дня отбывания наказания в учреждении средней безопасности», - рассказал начальник отдела спецучета КУИС.

После вступления в силу решений суда об изменении вида учреждения осужденные будут переводиться в колонии максимально близко к местам жительства своих родственников.

«Ранее количество осужденных, отбывающих наказание по месту жительства родственников, составляло порядка 60%. После реализации закона ожидается значительное увеличение этого показателя. Прогнозируется, что данная работа будет завершена до конца текущего года», - добавил полицейский.

Напомним, что с 1 июля в Казахстане вступает в силу Социальный кодекс. Этот документ предусматривает возможность выплаты ежемесячного пособия для некоторых казахстанских заключенных.

tengrinews.kz

**Казахский язык и литературу
вновь разделят
на 2 разных предмета**

Казахский язык вновь планирует преподавать отдельно от казахской литературы в школах с русским языком обучения. О намерении разделить предмет сообщили в министерстве просвещения. Для этого в государственный стандарт в очередной раз внесут изменения и разработают новые учебники, а также учебно-методические пособия, сообщил BaigeNews.kz.

По информации Минпросвещения, при Национальной академии образования имени И. Алтынсарина уже создана рабочая группа. В нее вошли педагоги, ученые и методисты. Они занимаются пересмотром и совершенствованием учебных программ. В том числе и по преподаванию казахского языка и литературы в школах с негосударственным языком обучения.

«Планируется внесение изменений в государственный общеобразовательный стандарт образования по разделению интегрированного учебного предмета «Қазақ тілі мен әдебиеті» на два отдельных предмета «Қазақ тілі» и «Қазақ әдебиеті» в 5-11 классах с неказахским языком обучения. Учебники и учебно-методические комплексы будут разработаны согласно утвержденному ГОСО и типовых учебных программ», - сообщили в министерстве просвещения.

Несколько лет назад в стране начали масштабную реформу образования, на которую потратили колоссальные средства. Помимо обновленного содержания в учебных заведениях Казахстана вводили и трехязычие. Тогда пятиклассники начали изучать казахский язык и казахскую литературу в рамках одной дисциплины. Занимавший в те годы пост министра образования Ерлан Сагадиев обещал, что к 2020 году выпускники всех школ будут владеть государственным языком свободно. Пока назвать точные сроки возврата раздельного обучения казахскому языку и литературе в Минпросвещения не смогли.

В 2024 году в стране пройдет массовая аттестация учащихся 5-8 и 10-х классов на знание государственного языка. Как пояснили в министерстве, учителя сами будут составлять задания. Если оценка окажется неудовлетворительной, ученики смогут пересдать экзамен.

**Трудоустройство безработной
молодежи**

В рамках Национального проекта по развитию предпринимательства на 2021-2025 годы в Центре занятости населения города Риддера можно получить государственную поддержку по трудоустройству безработной молодежи. Специально для данной категории лиц предусмотрена государственная программа создания субсидируемых рабочих мест. Одним из направлений которой является «Первое рабочее место».

«Первое рабочее место» - это временная работа для получения профессиональных знаний и навыков безработными на первом рабочем месте. В программе могут участвовать как выпускники учебных заведений, так и безработные, не имеющие специального образования, у которых отсутствует опыт работы и возрастом не старше 35 лет. Продолжительность участия в программе - до 18 месяцев.

За весь период работы заработная плата выплачивается государством и составляет 103 500 тг. за месяц. По итогам работы, работодатель имеет право производить дополнительную надбавку к основной заработной плате работника. Таким образом, молодой специалист может получать основную заработную плату от государства и дополнительную от работодателя. Для принятия участия в программе, безработному необходимо зарегистрироваться на портале Enbek.kz, заполнив и отправив свое резюме. Сделать это можно самостоятельно имея доступ к интернету, либо посетить центр занятости населения.

После регистрации, с безработным свяжутся специалисты центра занятости и предоставят необходимую консультацию. Безработному будет предложено рабочее место в соответствии с его пожеланиями либо профессиональными навыками.

Следует отметить что безработный, трудоустроенный на временное субсидируемое рабочее место, имеет возможность трудоустройства на постоянное рабочее место до истечения 18 месяцев у данного работодателя в случае его заинтересованности.

Период работы на первом рабочем месте засчитывается в общий трудовой стаж. Таким образом после завершения меры, молодой специалист будет более востребован и более увереннее чувствовать себя на рынке труда.

Специалист КГУ «Центр занятости населения г. Риддера» Гатин Р.Н.

